

昌吉市延安北路街道园丁社区干部贾纳尔别克心系社区居民,关心大家的“急难愁盼”,受到一致称赞——

当好居民的“服务员”

本报记者 阿依加玛丽·列提甫

“党的好干部 百姓的贴心人”
“抗疫情不惧艰险 保平安一心为民”
“我是园丁社区都市花园小区北15栋2单元3楼的住户胡阿姨,我衷心地感谢园丁社区领导以及包户干部贾纳尔别克。”

一面面鲜红的锦旗,一封封令人动容的感谢信……这是12月12日,记者在昌吉市延安北路街道园丁社区干部贾纳尔别克办公室看到的场景。

就在几天前,在辖区开店的商户刘珍和其他5位商户、居民商量着写一封感谢信,感谢贾纳尔别克工作期间尽职尽责,长期关心照顾辖区独居老人,主动联系缓解商户困境的好人好事。刘珍征得大家同意后,将两面锦旗和多封感谢信送到贾纳尔别克手中表达感谢。

今年46岁的贾纳尔别克目前担任园丁社区党总支委员、居委会委员,主要负责联络都市花园小区6栋楼的128户居民,还代管辖区15户商户。

独居老人胡梅芝,今年80岁,患有高血压、风湿病等疾病。疫情期间,她家的生活物资配送都是由贾纳尔别克负责的。除了配送日常生活物资、各类药品之外,贾纳尔别克会经常给老人打电话,询问她的身体和家里的情况。“他就跟我的孩子一样,每天做完核酸都会来家里看看,还经常给我送饭。”胡梅芝老人感动地说。为了表达感激之情,胡梅芝老人让子女帮她写了一封感谢信。

“其实我也没啥,我们辖区像胡阿姨这样的独居老人有很多,儿女不在身边无法照顾,我就经常去家里看一看,给他们送送饭,检查检查家里的电源,看看有没有什么安全隐患,有时陪他们聊聊天。”贾纳尔别克笑了笑说。

这几年贾纳尔别克和居民相互配合,也让他工作开展得很顺利。贾纳尔别克常说,社区工作中只要投入感情,就能收获居民的理解和支持。

这段日子里,贾纳尔别克在做好常态



12月12日,在昌吉市延安北路街道园丁社区方圆图文广告店,贾纳尔别克向商户宣传防疫、防火安全知识,提醒商户做好防护措施。

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

化疫情防控的基础上,还积极协助辖区商户恢复经营,当好商户生产经营的宣传员、服务员、监督员,为辖区商户提供热情贴心的服务。

“现在恢复经营了,店里要做好防护措施,要经常检查一下有没有安全隐患……”在走访园丁社区方圆图文广告店时,贾纳尔别克说。

商户刘珍开店已有3个年头,本轮疫情她亲身感受到了社区干部贾纳尔别克日夜坚守和辛勤付出,她动情地说:“商户们都特别感谢他,复工第一时间他就给我们打电话,关心我们有没有遇到资金困难,于是我们就商量着给他送面锦旗。正因为他的宣传和指导工作做到位,我们

才能够安全有序复工。”刘珍说。

11月7日,商户王琴居住在店里。由于她经营的是一家体彩店,店里不能做饭,就只能吃方便面。让她感动的是,贾纳尔别克主动打电话问她吃饭没有,还帮她订购物资,有时还给她送饭。“虽然都是生活中的小事,但他百忙之中还能想到我们、关心我们,还帮我想办法减免一些房租,真的是一个好干部。”王琴感动地说。

采访贾纳尔别克时,他对群众送感谢信的事情很意外。但他的善行善举,却被居民群众看在眼里记在心上。

“我是一名共产党员,这些都是我应该做的,社区干部就要当好居民的‘服务员’。”贾纳尔别克说。

落实安全责任

推动安全发展

“互联网+”赋能 我区安全生产数字化执法

石榴云/新疆日报讯 (记者杨舒涵报道)“这要是在过去,没个四五天,肯定完成不了!”近日,在距离克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县300公里外的阿克陶某矿业投资公司,该县应急管理局安全生产执法监察大队执法人员发现该企业存在未按照批准安全设施设计进行施工的多项隐患,从制作文书到现场依法开出罚单,全程不超过1小时。

这是我区安全生产数字化执法的一个缩影。

“过去执法全靠人工记录,繁琐且不易保存。”阿克陶县应急管理局安全生产执法监察大队队长吴广告诉记者,现在只需将检查情况和图像材料直接录入执法系统,一经确认,系统便可自动生成现场检查记录和责令限期整改指令书等法律文书,通过便携式打印机快速打印出加盖电子公章的纸质文书,出具给企业,执法质效飞速提高。

去年以来,自治区应急管理厅积极探索“互联网+执法”工作思路,全面推行行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度,利用信息化平台和智能化装备等先进技术手段,创新监管监察执法方式,加强执法监督,完善内外部监督机制,全面提升安全生产执法效能。

据自治区应急管理厅综合执法监督局副局长梅栋介绍,去年以来,该厅大力推进执法信息化建设,积极推广应用“互联网+执法”系统,通过数字化、智能化手段,实现由传统执法向智慧执法转变,大力提升安全生产领域执法信息化水平。

“这个执法系统集纳了全行业安全生产法律法规,能够帮助基层执法人员学习法律知识、规范执法行为,提升执法质量、执法效能。”梅栋表示,“互联网+执法”推动全区执法规范化建设,实现执法行为全过程透明监督,推动严格规范公正文明执法。

来自自治区应急管理厅数据显示:今年1月-10月底,全区执法信息系统录入执法人员1515人,录入企业14700家,出动执法检查人员41771人次,检查企业20015家次,发现各类隐患62167条,实施行政处罚1318次,有效改善我区安全生产情况,为精准执法提供数据支撑,强化执法检查和企业隐患整改协同联动,实现政府和企业同向发力、良性互动。

应对寒潮 全力保供

随着新一轮降雪降温过程持续,为确保新疆北部地区天然气安全平稳输供,我国最大的储气库中国石油新疆油田呼图壁储气库正式启动第十周期采气,为今冬明春天然气保供注入“强心剂”。

新疆油田呼图壁储气库是2013年第一批投产的商业储气库。作为国内最大的天然气储气库,其承担着冬季保供的责任与使命。截至目前,呼图壁储气库已累计注气184.8亿方,累计采气130.8亿方,总注采吞吐量315.6亿方。

梁勋磊 刘玉洁 薛梅 摄影报道

